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984 ΚΑΤΑΛΗΨΕΙΣ σε σχολεία * Τριήμερες και σε ΑΕΙ 
 

Επιστροφή και στα συλλαλητήρια 
 
Τις αιτίες της κρίσης στο χώρο της Παιδείας σκοπεύουν να υπενθυμίσουν στην κυβέρνηση 
εκπαιδευτικοί, μαθητές και φοιτητές, συμμετέχοντας στο πρώτο, μετά την απεργία 
δασκάλων και καθηγητών, πανεκπαιδευτικό συλλαλητήριο που θα διοργανωθεί αύριο το 
μεσημέρι στο κέντρο της Αθήνας.  
 
Οπως έχει ανακοινωθεί, βάσει των αποφάσεων των εκπαιδευτικών 
Ομοσπονδιών για την «επομένη» της επιστροφής τους στα 
σχολεία ημέρα, δάσκαλοι και νηπιαγωγοί θα πραγματοποιήσουν 
αύριο 24ωρη απεργία (όπως και στις 9 Νοεμβρίου, οπότε και θα 
διοργανωθεί νέο συλλαλητήριο), ενώ οι καθηγητές θα 
συμμετάσχουν στην κινητοποίηση με τρίωρες στάσεις εργασίας -
τις τρεις τελευταίες του πρωινού κύκλου και τις τρεις πρώτες του 
απογευματινού-, προκειμένου να διευκολυνθεί η προσέλευσή 
τους στο Σύνταγμα (η πορεία θα ξεκινήσει στις 12 το μεσημέρι 
από τα Προπύλαια του Πανεπιστημίου Αθηνών).  

Αλλά και οι σχολές των ΑΕΙ αναμένεται, αύριο, να μη 
λειτουργήσουν κανονικά, αφού και οι πανεπιστημιακοί καθηγητές αποφάσισαν να προχωρήσουν σε 
24ωρη αποχή από τα εκπαιδευτικά τους καθήκοντα και βεβαίως να συμμετάσχουν στο 
πανεκπαιδευτικό συλλαλητήριο.  

Στο μεταξύ, οι καταλήψεις στα σχολεία συνεχίζουν, ωστόσο ακολουθούν φθίνουσα πορεία 
(μειώθηκαν στις 984). Η εικόνα αναμένεται να αποσαφηνιστεί στα τέλη της εβδομάδας, κατά 
περίπτωση σχολείων στην αρχή της επόμενης, καθώς τότε έχουν προγραμματιστεί οι περισσότερες 
συνελεύσεις των μαθητικών συμβουλίων, που θα αξιολογήσουν τα δεδομένα και θα αποφασίσουν 
εάν θα συνεχίσουν τις καταλήψεις ή θα ακολουθήσουν εναλλακτικές μορφές διαμαρτυρίας.  

Συνελεύσεις φοιτητών 

Κινητικότητα εξακολουθεί να παρατηρείται και στα πανεπιστημιακά τμήματα, αφού καθ' όλη τη 
διάρκεια της τρέχουσας εβδομάδας συγκαλούνται γενικές συνελεύσεις από τους φοιτητικούς 
συλλόγους. Αποφάσεις για κατάληψη διήμερης ή τριήμερης διάρκειας (μέχρι την ερχόμενη 
Παρασκευή, δηλαδή) έχουν μέχρι στιγμής ληφθεί από τους συλλόγους τεσσάρων τμημάτων του 
ΕΜΠ (Ηλεκτρολόγων, Μεταλλειολόγων, Αρχιτεκτόνων, Χημικών-Μηχανικών), τριών τμημάτων του 
Πανεπιστημίου Αθηνών (Φιλοσοφίας, Πληροφορικής, Φυσικό) και του Παντείου Πανεπιστημίου. 
Σήμερα πρόκειται να συνεδριάσουν σχετικά οι σύλλογοι του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών, 
του Πανεπιστημίου Πειραιώς, της Νομικής Σχολής της Αθήνας, του Παιδαγωγικού (νηπιαγωγών) 
Τμήματος και του Τμήματος Επικοινωνίας και Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης του Πανεπιστημίου 
Αθηνών.  

**Τους «κάθε είδους βανδαλισμούς» σε δύο γραφεία μελών ΔΕΠ και του ιατρείου του Γεωπονικού 
Πανεπιστημίου Αθηνών, καταγγέλλει με ψήφισμά της η Σύγκλητος του Ιδρύματος. Θεωρώντας 
«ηθικά υπεύθυνη για το απαράδεκτο αυτό συμβάν» την επιτροπή περιφρούρησης της κατάληψης, τα 
μέλη της Συγκλήτου καλούν τα μέλη όλης της ακαδημαϊκής κοινότητας «να αναλάβουν ενεργά τις 
ευθύνες τους για την προστασία του παρόντος και του μέλλοντος του ελληνικού δημόσιου 
πανεπιστημίου». 
 
 

Στηρίζουν Βερέμη 
 
Αναδιπλώθηκε χθες, ως προς το ενδεχόμενο παραίτησής του από τη θέση του προέδρου 
του Εθνικού Συμβουλίου Παιδείας, ο Θάνος Βερέμης, εισπράττοντας παράλληλα την 
κυβερνητική διαβεβαίωση σεβασμού και εκτίμησης στο πρόσωπό του.  
 
Σε συνέντευξή του στον ραδιοφωνικό σταθμό «Αθήνα 9,84», ο πρόεδρος του ΕΣΥΠ επαναδιατύπωσε 
τους λόγους της δυσαρέσκειά τους έναντι των κυβερνητικών χειρισμών στο θέμα των αλλαγών στα 
Πανεπιστήμια. Σε σχετική με την επικείμενη παραίτησή του ερώτηση απάντησε: «Προς το παρόν όχι, 
δεν νομίζω», διευκρινίζοντας ότι δεν αμφιβάλλει για τη στήριξη της υπουργού Παιδείας. Γεγονός που 
και η Μαριέττα Γιαννάκου, απαντώντας σε σχετική ερώτηση δημοσιογράφων, επιβεβαίωσε, 

 
Την Παρασκευή το αγωνιστικό 
ραντεβού της Παιδείας 



δηλώνοντας χθες μετά τη συνεδρίαση της κυβερνητικής επιτροπής: «Εχουμε θαυμάσια συνεργασία 
και η συνεργασία αυτή θα συνεχισθεί».  

«Σεβόμαστε τον καθηγητή Θάνο Βερέμη και τη δουλειά που έχει κάνει. Ειδικά η συμβολή του στο 
έργο της μεταρρύθμισης είναι πολύ μεγάλη», δήλωσε άλλωστε και ο αναπληρωτής κυβερνητικός 
εκπρόσωπος Ευάγγ. Αντώναρος όταν κλήθηκε χθες στο πρες-ρουμ να τομοθετεί επί των δηλώσεων 
Βερέμη.  

Πάντως ο πρόεδρος του ΕΣΥΠ επανέλαβε χθες ότι η συζήτηση της αναθεώρησης του άρθρου 16 
είναι λάθος, χαρακτήρισε το θέμα «άλλοθι των κομμάτων ή των αντιδρώντων στη μεταρρύθμιση» 
και εξέφρασε την πεποίθησή του ότι «δεν θα υπάρξει ιδιωτική τριτοβάθμια εκπαίδευση στην 
Ελλάδα».  

Επίσης άλλοθι για την κυβέρνηση αλλά και για τον ίδιο τον πρωθυπουργό χαρακτήρισε ο κ. Βερέμης 
και τον διάλογο που συνεχίζεται για τον νέο νόμο για τα ΑΕΙ. «Είναι ένα άλλοθι όταν κανείς δεν 
θεωρεί ότι είναι η κατάλληλη ώρα για μεταρρυθμίσεις, λέει "συνεχίζουμε τον διάλογο"», εξήγησε, 
υποστηρίζοντας παράλληλα ότι οι συζητήσεις για την τριτοβάθμια έχουν εξαντληθεί. 
 
 

ΚΚΕ κατά ΓΣΕΕ - ΑΔΕΔΥ 
 
Δεν πρόκειται το ΚΚΕ να συμμετάσχει στο διάλογο για την Παιδεία, τον οποίο προτείνουν 
από κοινού η ΓΣΕΕ με την ΑΔΕΔΥ.  
 
Η Κεντρική Επιτροπή του κόμματος με επιστολή της στις διοικήσεις των συνδικαλιστικών 
οργανώσεων υποστηρίζει ότι η πρωτοβουλία που εκδήλωσαν «και μάλιστα στη συγκεκριμένη 
χρονική στιγμή, μέσα στην καρδιά πανεκπαιδευτικών αγώνων που, με τη συμπαράσταση των 
εργαζομένων και του λαού, αναπτύσσονται, αντικειμενικά στηρίζει την επιθετικότητα της 
κυβέρνησης που προωθεί τις αντιδραστικές αλλαγές και δεν υπηρετεί την υπόθεση της πάλης για 
δημόσια και δωρεάν Παιδεία με ενιαίο χαρακτήρα και περιεχόμενο». 

Επίσης αποδίδει στις πλειοψηφίες των ηγεσιών ΓΣΕΕ - ΑΔΕΔΥ «μεγάλες ευθύνες, όχι μόνο γιατί 
έχουν αποδεχθεί την αντιλαϊκή και αντιεκπαιδευτική πολιτική, αλλά και γιατί έχουν μετατραπεί σε 
μοχλό υλοποίησής της με επαίσχυντες συμβάσεις εργασίας και ίδρυση ακαδημίας συνδικαλιστικών 
στελεχών, στο πρότυπο των, λεγόμενων μη κερδοσκοπικών, ιδιωτικών πανεπιστημίων». 
 


